Pour bien situer Shenzhen

Shenzhen est une ville située sur la coéte nord est de la Chine, en Asie. Elle est assez proche de
Hong Kong et profite donc d'une place de choix du co6té économique, et elle fait de plus,
partie de la mégalopole regroupant les trois plus grandes villes du delta de la riviere des
Perles. Cette ville a une superficie de 2020 km2 et compte 10 millions d'habitants «officiels ».
En effet, il faut payer le prix fort pour pouvoir entrer dans cette ville et beaucoup de
personnes issues du milieu rural n'ayant pas les moyens d'entrer légalement y entrent de toute
autre maniére. Cette population est nommée population "flottante». Shenzhen est, du fait de sa
forte densité la premiére ville chinoise et la 5éme ville du monde pour sa densité de
population. C’est aussi une zone économique spéciale, principalement axée sur l'exportation,

et a l'origine de 14 (pourcent) de la valeur totale des exportations chinoises.

Pour conclure, cette ville est trés importante pour I'équilibre démographique et économique de

la Chine, mais est-ce que tout cela est durable?
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Une résolution possible ?

De nos jours la Chine est un pays trés développé surtout technologiquement. Il soutient
technologies vertes, en importe et en exporte. La Chine bien qu’elle ait peu de progrés

économique a faire a énormément besoin d’un progrés social. Par exemple, foxcom, une usine
chinoise a vu onze jeunes se suicider et n’a eu pour seule réaction que de fixer des filets en
dessous des fenétres et des barreaux sur certaines d’entre elles. Est-ce que ceci résout le

probléme ? Plus trois mille employés rentrent et sortent de I'usine.lls sont entassés par
chambres de dix, mixtes et n’ont aucune vie en dehors du travail.
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Mais malgré tout, si les conditions sociales évoluent ceci n’altererait-il pas I’équilibre

économique de la Chine? Celle-ci a déja eu du mal pourtant aprés la seconde guerre mondiale

a4 se remettre au niveau mondial. Malgré tout, peut é&tre qu’un léger mouvement socialiste
aiderait a faire évoluer économiquement car plus les gens ont d’argent plus ils consomment.

On sait aussi que Shenzhen a parfaitement les capacités de pouvoir

chercher
ils sauraient par exemple parfaitement

a évoluer car

créer des voitures propres ce qui pourraient leur éviter
de faire importer toutes sortes d’énergies fossiles, puisque leurs sols sont trés pauvres en
celles-ci. De plus un peu partout en Chine on érige des batiments

propres profitants de toutes



sortes d’énergies renouvelables comme les panneaux solaires et beaucoup d’autres. Peut-étre
aussi que Shenzhen devrait étre moins « centrée ». C’est-a-dire que les zones de travail
peuvent rester importantes, mais elles s’étaleraient plus. En effet, si toutes les grosses usines
se divisaient en deux, les conditions de travail serait certainement meilleures, et les employés
plus productifs. En effet, un employé dort mieux dans une chambre de cing personnes et sera
donc moins fatigué le lendemain lorsqu’il travaillera. En effet tous ces changement
profiteraient a la Chine, et peut étre que si celle-ci commencgait rapidement a les concrétiser
d’ici une dizaine d’années voir moins, la Chine serait I’un des pays les plus durables du

monde.
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